



潘展乐将400自个人最好成绩提升6秒

本报讯 10月24日，世界泳联游泳世界杯在韩国仁川拉开帷幕。在首日的争夺中，中国队赢得1金3银。

在男子400米自由泳决赛中，潘展乐以3分36秒43夺得金牌，并将自己的400米自由泳个人最好成绩提升了6秒。在上午的男子400米自由泳预赛中，潘展乐在第二组5道出场，以3分42秒54的成绩预赛排名第五晋级决赛。潘展乐还将参加100米自由泳和200米自由泳两项角逐。

在女子50米自由泳决赛中，杨浚瑄游出24秒11的个人最好成绩收获银牌。女子100米个人混合泳决赛，美国选手道格拉斯以56秒97的成绩夺冠，中国名将余依婷以57秒88摘银。男子100米蛙泳决赛，白俄罗斯选手希马诺维奇以56秒10夺冠，覃海洋以56秒22摘银。在女子200米蛙泳决赛中，道格拉斯游出2分14秒16夺冠，刷新了该项目的世界纪录。男子50米自由泳决赛，主场作战的韩国名将池裕灿以20秒80刷新亚洲纪录并夺冠。（李东烨）

本报记者 王 辉

2024中国户外运动产业大会将于10月26日至29日在云南举行。本次大会由中华全国体育总会主办，中体产业集团、云南省体育局以及大理州、丽江市、怒江州、迪庆州人民政府联合承办。大会将在总结去年经验的基础上，进一步创新内容与形式，设立主题活动、体验展示、资源推介和赛事活动四大板块。

连续两届大会选址云南，凸显了云南作为“户外运动天堂”的独特魅力。云南将发挥其丰富的户外资源、广阔的市场潜力及优越的地理位置，通过四个承办城市的合作与布局优化，致力于构建具有国内影响力和国际吸引力的“大香格里拉”户外运动集聚区。

随着中国经济水平的持续提升和公众健康意识的不断增强，体育与各行各业的融合愈发深入，户外运动已成为现代生活不可或缺的一部分，体育产业特别是户外运动产业迎来了前所未有的发展机遇。

近年来，各类户外运动协会和俱乐部如雨后春笋般涌现，极大地促进了户外运动的普及与推广。截至2021年底，全国已有超过4亿人参与到户外活动中来，形成了涵盖山、水、陆、空的全方位户外运动产品体系。从登山、徒步、马拉松到自行车、滑雪、皮划艇、滑翔伞及越野等，各种户外运动项目蓬勃发展，并且线上线下的结合使得参与方式更加多样。

随着“户外+”概念的兴起，户外运动与文化、旅游、装备制造等多个领域深度融合，催生了一系列新兴业态。这不仅丰富了户外运动的形式，也让户外运动产业成了体育产业的重要组成部分。

数据显示，我国户外运动市场增长显著，消费规模不断扩大。2023年上半年，户外运动相关订单量同比增长79%。预计到2025年，户外运动的总产值将突破3万亿元。

基础设施建设方面，过去十年间，全国户外运动营地相关固定资产投资累计约6000亿元，健身步道总长度已达37.1万公里，各类户外运动营地遍布全国。

此外，户外运动赛事的蓬勃发展也有力地推动了举办地的体育旅游消费。冰雪休闲旅游人数已突破3亿人次，预计2024—2025冰雪季的相关收入将达到7200亿元。

户外运动产业以其广阔的发展前景和强大的跨界整合能力，成为连接体育与生活的重要桥梁，也是人们追求高品质生活的新趋势。

2023年，中华全国体育总会主办、中体产业集团承办的首届中国户外运动产业大会在云南大理成功举办，获得了广泛的社会关注和高度评价。此次大会为云南省带来直接经济效益3.37亿元，间接拉动经济效益6.73亿元，并促成了64个项目签约，意向签约金额达159亿元。

作为中国唯一的国家级户外运动产业盛会，中国户外运动产业大会为业界搭建了一个分享经验、探索合作的平台。一方面，大会通过展示最新的产品和服务，帮助消费者发现更多有趣且有益健康的运动方式，推动消费升级；另一方面，通过发布政策指导、市场分析及科技创新成果，助力企业准确把握行业发展动态，制定科学的发展策略。同时，大会鼓励企业持续创新，开发适应市场需求的新产品，以满足不同消费者的个性化需求。

中国户外运动产业大会作为全国户外运动产业权威的政策发布平台、活跃的产业融合平台、前沿的产业创新平台、丰富的内容输出平台，不仅标志着我国户外运动行业正向着更高水平迈进，也预示着整个体育产业将迎来更广阔的发展机遇。面对新时代的新使命，我们期望通过这一平台进一步提升大会的品牌影响力与行业引领力，持续深化多产业间的交流合作，携手探索并推进体育产业高质量发展的新路径。

郑钦文晋级WTA500东京站八强

本报讯 WTA500东京站10月24日继续展开第二轮争夺，郑钦文两盘横扫日本球员内岛萌夏，锁定八强席位。

郑钦文在武汉网球公开赛获得亚军后，因为身体原因退出了宁波站争夺，不过她还是提前锁定了一个年终总决赛名额。来到东京，郑钦文以头号种子身份参赛，首轮轮空的郑钦文在第二轮迎战日本本土球员内岛萌夏，这是两人职业生涯首次碰面。

比赛开始后，郑钦文与内岛萌夏僵持不下，来到5比5后，郑钦文在第11局完成关键破发，随后顺利拿下发球胜盘局，以7比5先下一城。进入第二盘，郑钦文占据压倒性优势，仅用了不到半小时就以6比0锁定胜利。比赛结束后，郑钦文用中文感谢了现场手举国旗为她加油的中国球迷，也用日文向本地球迷致谢。

郑钦文下轮将对阵加拿大球员费尔南德斯。不久前的武网比赛中，郑钦文曾三盘逆转战胜对手。本场比赛也将是两人今年的第三次碰面。（马艺欧）

引领体育产业追寻更广阔发展机遇

——中国户外运动产业大会明日开幕

“冠军老师”真的来了！

——“奔跑吧·少年”2024年体育支教冠军校园行走进贵州普安

本报记者 顾宁 刘昕彤

“我看到奥运冠军了！”“夏思凝姐姐给我们上的体育课太有趣了！”“董栋哥哥，我好喜欢你在赛场上的样子。”在贵州省普安县思源实验学校，学生们满心欢喜。“巴黎奥运会花样游泳集体技巧自选冠军张雅怡”“伦敦奥运会男子蹦床冠军董栋”“中国现役田径运动员夏思凝”“雅加达亚运会女足亚军任桂辛”“羽毛球世界冠军李茵晖”“北京奥运会曲棍球亚军马弋博”，伴随着现场主持人的介绍，师生们发出一阵又一阵的鼓掌和欢呼声。

10月24日，“奔跑吧·少年”2024年体育支教冠军校园行暨冠军公益梦想行动进校园贵州普安站举行。运动员们走进普安县思源实验学校与学生同上体育课，参与运动项目普及推广，传播体育精神文化，在冠军大讲堂上讲述自己的体育故事，在同学们心中种下热爱体育、参与体育的种子，帮助他们在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

体育支教志愿服务由国家体育总局青少年司牵头，通过搭建基层实践平台，引导大学生志愿者、优秀运动员、社会体育组织深入基层中小学校，助力解决基层体育师资不足问题。2024年体育支教志愿服务从4月持续至12月，受益学生近百万人。体育明星进校园是体育支教志愿服务的重要组成部分，通过体育明星的

示范带动作用，激发广大青少年参与体育的兴趣，提升他们的身体素质，进一步推动体教融合工作的发展。

带球、过人、传球……操场上任桂辛正在给同学上一堂趣味十足的足球课，“虽然时间很短，但是从与同学们的互动中可以感受到这里的足球氛围太好了，希望他们以后有更多的机会走到户外，走上绿茵场。”任桂辛说。

在田径场上，夏思凝正在组织进行一场小比赛，学生们跃跃欲试，气氛热烈。夏思凝说：“孩子们对体育锻炼都非常热情，我很开心能来到这里帮助他们科学训练，给他们普及更多的田径知识，通过我的微薄力量让大家认识到跨栏项目并参与其中，让大家通过运动增强体质，感受中华体育精神。”

隔壁曲棍球课堂也笑声不断，虽然很多同学都是第一次接触曲棍球，但是认真的神情、努力的挥杆动作让马弋博也“嗨”起来了，她说：“看到这些孩子眼神里有光，我特别高兴，也觉得活动很有意义。尤其是当我给大家讲曲棍球时，同学们非常兴奋，很渴望收获知识。体育支教是一个互相学习的过程，希望带动更多青少年参与体育，也能让更多青少年包括当地老师在心里种下爱好体育的种子。”

“我的老师是冠军！我希望未来也能像她一样成功。”学生在快乐羽毛球课上一边回想着刚刚李茵晖纠正的动作，一边对记者说。李茵晖表示，这里的小朋

友阳光、朴实、能量很足，看到大家对羽毛球这项运动有浓厚的兴趣，感到很高兴。体育支教让我们老师“走进来”帮助孩子们“走出去”，无论是榜样力量还是运动技巧的传授，相信大家都会互相收获很多。作为一名羽毛球运动员，希望这样的推广活动可以持续举办下去。

来自北京体育大学的支教志愿者董媛媛也为同学们上了一堂“快乐篮球课”，“我想为同学们上一堂‘特别’的体育课，在设计本堂课时，融入了一些具有小组互动属性的练习内容，希望同学们通过体验不同的练习方法，感受到篮球运动的快乐和体育运动的魅力。”董媛媛说支教的一个多月，不仅收获了更多的教学经验和宝贵的支教经历，还更加坚定了做一名教师的决心，收获了对每一位学生认真负责的使命感和孩子们有所进步的成就感。

冠军大讲堂上，张雅怡与董栋分别以“中华体育精神”为主题进行演讲分享。张雅怡说：“花样游泳作为一项集体项目，金牌的背后让我更加理解团队合作的力量，希望大家都有面对困难时的勇气与智慧。”董栋分享道：“你们正处于人生中最美好的年华，拥有着无限的可能和潜力。无论你们将来选择什么样的道路，都要坚持自己的梦想和信念。不要害怕失败和挫折，因为这些都是你们成长道路上不可或缺的财富。”

（下转第二版）



北京体育大学支教志愿者董媛媛在给学生们上趣味篮球课。王浩摄

体育精神照亮人生路

“中华体育精神大讲堂”成都再开课

本报讯 10月24日，“中华体育精神大讲堂”校园宣讲，“冠军体育课”运动员进校园活动走进成都七中万达学校通铺校区。活动邀请到帆船帆板奥运冠军、四川省体育局青少年体育处处长殷剑与花样游泳奥运冠军向玢璇作为特派“体育老师”分享其运动生涯以及夺冠背后的奋斗历程。本次活动与“科技创新筑中国梦 运动拼搏燃爱国情”——成都七中万达学校通铺校区第十

九届科技体育节暨2024年秋季田径运动会开幕式相结合，呈现出一场别开生面的体育盛会。

在“中华体育精神大讲堂”校园宣讲环节，殷剑以“体育精神照亮人生路”为题，通过讲述其在奥运征途上的故事，总结出她对于体育精神的深刻理解与感悟。同时鼓励同学们，“应当时刻保持一颗求知若渴的心，勇于探索未知领域，不断突破自我限制，追求

更高的目标和更远的梦想。”她告诉同学们，要将中华体育精神内化于心、外化于行，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

作为巴黎奥运会中国花样游泳队中年龄最小的选手，向玢璇坦言，在进入国家队后她不敢有一丝懈怠，一直都在追赶的道路上，为国争光青春远航的动力。在宣讲中，向玢璇鼓励各位同学，在中华体育精神激励下，坚

持梦想，勇敢面对人生的挑战。“梦想可能不会发光，但是追逐梦想的你们，才是真正发光的那个。”精彩的演讲让同学们心潮澎湃，现场掌声雷动，经久不息。

“中华体育精神大讲堂”校园宣讲，“冠军体育课”运动员进校园活动四川站由国家体育总局宣传司、四川省体育局主办，中国体育报业总社有限公司承办，中国体育报、新体育网、四川体育职业学院、四川体育职业学院花样游泳运动管理中心、四川省体育博物馆、四川体育产业集团有限公司、四川省体育记者协会、四川省体育文化发展促进会、成都七中万达学校通铺校区协办。

（陈思彤 李东烨）